中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2020年8月10日

白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

农历庚子年六月廿一 今日4版 第11053期







深化项目对接 加强技术交流 推动项目落地

李明伟考察对接氢能产业招商引资项目

本报讯(贺亮)8月4日至9日,市委副书记、市长李明伟 率领白城考察团赴深圳、合肥等地考察氢能产业招商引资项 目,深入中国华润集团、中国广核集团、阳光电源公司等企业 开展项目对接洽谈和技术交流活动。

星期一

李明伟强调,省委省政府将白城定位为吉林西部生态经 济区,四部委联合印发《东北地区西部生态经济带发展规划》, 白城迎来了经济社会高质量发展的黄金时期。我们要深入贯 彻习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神,统 筹做好常态疫情防控和经济高质量发展工作,在"十四五"规 划期间,高起点、全产业链谋划推进新能源产业项目,奋力开 创白城全面振兴发展新局面。

在与中国华润集团副总经理王传栋会谈时,李明伟指出, 华润集团是全球500强企业之一,具有较高的社会责任感。 当前,华润电力与华润燃气两个板块在白城有合作项目,市委 市政府对华润集团现有项目鼎力支持,期望集团在新能源领 域开展电解水制氢、天然气掺氢等示范项目,迅速推动加氢站 项目落地,合力推进特高压"吉电南送"项目,解决白城电力外 送难和消纳难根本问题。王传栋表示,衷心感谢白城市委、市 政府多年来给予的支持和帮助,华润集团将继续深耕白城业 务板块,重点在新能源领域加大投资力度,全产业链谋划合作 项目,为白城经济发展贡献力量。

指出,中国广核集团有限公司始终立足于发展清洁能源,全 力发展可再生能源,这与白城"生态优先、绿色发展"理念 高度契合。近年来,中广核集团与白城在风力发电和光伏发 电等项目上,开展了多项合作,白城光伏"领跑者"项目在 全国跑出了白城速度、展示了白城模式、体现了白城精神。 为白城新能源产业发展作出了重要贡献。希望双方在风电制 氢方面继续开展深度合作,在氢能领域应用端共同发力,探 "产业联盟+市场化运作"发展新模式,发挥政府和市场 双作用,助力白城新能源产业在"十四五"期间迅猛发展。 陈遂对李明伟一行表示热烈欢迎,对白城市委、市政府一直 以来对中广核吉林省公司的关心和支持表示衷心感谢,对白 城提出打造"中国北方氢谷"的战略构想表示由衷敬佩。陈 遂表示,中广核集团将在白城探索"新能源发电制氢、余电 上网"的并、离网型新能源藕合氢能示范项目,探索出一条 对电网依赖度低的风资源多元化开发新模式, 助力白城打造 百万吨级"氢田"。

在与安徽阳光电源股份有限公司董事长曹仁贤会谈时, 李明伟指出,阳光电源始终谋求把清洁电力送入千家万户,在 国内光伏发电行业处于领先水平,光伏制氢站和储能系统具 有绝对优势。白城是全国首批7个千万千瓦级风电基地之 -,是名副其实的清洁能源城市,期待与阳光电源开展多方 在与中广核新能源控股公司董事长陈遂会谈时,李明伟 式、多行业、多业态合作,拓宽氢能应用示范领域,打造白城百

万吨级"氢田",携手推动未来能源发展。曹仁贤表示,阳光电 源将在白城建设100万千瓦"风光储氢"智慧能源综合利用示 范项目,利用全球领先的储能技术和制氢技术,实现绿色电力 平滑可控入网,促进可再生能源就地消纳。

在与深圳佳华利道新技术开发有限公司董事长凌兆蔚会 谈时,李明伟指出,深圳佳华利道始终致力于新能源汽车动力 技术研究,开创性研发了低压固态合金储氢技术,在氢燃料电 池汽车应用方面取得突破性进展,为氢能源应用和推广做出 了重要贡献。希望双方进一步深化对接合作,将低压固态储 氢技术引入白城氢能源汽车示范领域,推动"长白氢能走廊" 建设,加速创建全国氢能示范城市。凌兆蔚表示,佳华利道愿 为白城在加氢、储氢、运氢等方面提供技术保障,尽快谋求合 作项目,助力白城清洁能源产业壮大发展。

在江苏氢能小镇会谈时,李明伟指出,如皋在发展氢能方 面走在了前列,如皋氢能小镇定位明确、思路清晰、信心坚定, 氢能应用领域广泛,吸附了一批行业内高精尖企业和专业人 才,探索出了成型的经验模式,打出了样板,为产业发展起到 了示范引领作用。白城将依托新能源发展的独特优势,加速 构建氢能产业发展布局,前瞻性推进可再生能源制氢,多领域 开展氢能示范应用,高效能运用能源转化成果,推动白城"中 国北方氢谷"建设。

副市长吴东文,市能源局主要负责同志参加有关活动。

本报讯(记者姜宁)8月5 日至8月7日,省政协秘书长肖 模文带领部分驻吉林市省政协 委员来白,就我市生态环境建 设及城市建设情况进行了异地

视察组在市政协主席张馨的 陪同下,先后深入到大安市姜家 甸草原、牛心套保湿地,镇赉县南 湖湿地、莫莫格国家级自然保护 区,洮北区青山镇现代农业示范 区、洮北区瑞光家园小区、丰华园 社区以及白城生态新区,详细了 解我市生态环境建设及老城改造 相关工作。

座谈会上,市委常委、常务副 市长张洪军代表市政府作了白城 市生态环境建设情况的汇报,与 会人员进行了充分的交流发言。 视察组对白城市生态环境建设及 老城改造给予充分肯定和高度评 价,并积极为白城市生态旅游及 城市建设建言献策。要充分发挥 白城旅游资源优势,把生态旅游 和生态保护结合起来,做大做强, 使其两者相得益彰。要让龙头企 业带动农产品深加工向纵深发 展,深度研究农业产业化与合作 化方向,搞好特色农产品品牌的 建设和宣传。要把白城市的水系 建设起来。要结合城市的特点和 特色,大力打造城市的鲜明特色

市政协副主席翟喜林、符文, 市政协秘书长杨立忠陪同视察。

驻吉林市省政协委员

我市举行2020上半年"白城好人" 暨"新时代好少年"发布会

本报讯 (记者冯可欣) 为持续深入开展 小宸等79名同学给予通报表扬。 "白城好人 引领风尚——培育和践行社会主义 核心价值观"主题实践活动,大力推进公民道德 视台承办。

清团队先进集体,李成等55位先进个人,于 篇章贡献力量。

在他们当中,有恪尽职守、不忘初心的新 闻工作者潘晟昱;有虽然身体残疾但却自强不 建设,不断提高全社会道德水平,8月6日,我市 息的李安;有84岁高龄仍然助人为乐的教师 举行了2020上半年"白城好人"暨"新时代好少 孙育才;有纵身一跃、救人于危难中的平凡英 年"发布会。本次发布会由市委盲传部、市精神、雄宋显清团队:有以信为本、信义为天的商户 文明建设指导委员会办公室主办,白城广播电 王宗磊; 有孝老爱亲、孝善恒久的好儿媳杨淑 萍……"白城好人"用他们的实际行动诠释了 活动现场,通过播放视频短片、宣读致敬 道德的定义,通过一件件普通的小事,带动整 词和文艺表演等形式,多角度展现了"白城好 个社会向上向善,在八百里瀚海汇聚起强大的 人""新时代好少年"的感人故事,并对宋显 正能量,为谱写社会主义现代化新征程的白城



6日,受 益于河湖 连通工 程,洮南 市境内的 蛟流河在 断流 22 年后首次 来水,与 洮儿河汇 流,混杂 着泥流的 蛟流河与 清澈的洮 儿河泾渭 分明。 本报记者 李晓明摄

白城市纪委通报5起侵害群众利益典型问题

起侵害群众利益典型问题。

洮北区洮河镇楚伦村党支部副书记程光军、 永、孙密分别受到党内警告处分。 报账员王立永、支委委员孙密截留占用村民占树、 永、孙密商量决定,将应发放给村民孙某某和孙某 失责,致使3台空压机丢失。

本报讯(白纪宣)近日,白城市纪委通报了5 的0.94万元补偿款截留,用于处理村务支出,剩余 0.02万元在村账户内。2020年4月,程光军、王立

镇赉县镇赉镇水利工作站站长李志平利用职 占地补偿款问题。2017年,白城城郊"井井通电" 务便利私借公物问题。2015年至2018年期间, 工程项目因占地、占用树木等,给付楚伦村补偿款 李志平利用发放节水增粮项目空压机的工作之 9.82万元。项目补偿款到账后, 楚伦村在没有召 便, 擅自将5台空压机借给二龙村马场张某某、李 开村委会议和村民代表会议的情况下,给村民房 某某、太平山村李某某、双丰鹅业合作社王某某等 某某等4人发放补偿款8.86万元,经程光军、王立 人使用。另因李志平对项目物资管理不当,失职 (下转二版)

慷"公物"之慨终害己

●白纪宣

近日,白城市纪委通报了镇赉县镇赉镇水利站 站长李志平将节水增粮项目配套物资擅自出借给 村民问题。

赉镇水利工作站站长李志平疏于对节水增粮项目 配套物资的管护,2015年至2018年期间,李志平 利用发放节水增粮项目空压机的工作之便,擅自将 5台空压机借给二龙村马场张某某、李某某、太平 因李志平对项目物资管理不当,失职失责,致使存 收空压机22台。 放的3台空压机丢失。2020年4月,李志平受到党 内严重警告处分。

2012年,镇赉县实施节水增粮行动项目,为保 障节水增粮行动系统高效、合理、经济运行,制发了 经查,在镇赉县实施节水增粮项目过程中,镇 《镇赉县节水增粮行动项目设备管理与维护办法》, 明确节水增粮行动设备属国有资产,按地块明确设 备管理人员,县水利部门拥有产权并负责监督使用。

按照文件要求,镇赉镇水利工作站站长李志 平负责接收、发放、管理镇赉镇的节水增粮项目 山村李某某、双丰鹅业合作社王某某等人使用。另 配套物资。2012年至2015年间,李志平先后接

2015年12月,镇赉镇二龙马场村民张某某 因为节水增粮项目的滴灌带阻塞, (下转二版)

来的信任

记洮北区青山镇黎明村第一书记汪海

●吉林日报记者 杨晓艳

约3公里,就是白城市洮北区青山镇黎明村。

村内的水泥路平整宽阔,一座座蔬果大棚蔚 为壮观,道路旁屋舍井然、庭院里的蔬菜长势喜 人,目之所及,既静又净,和谐、自在的幸福感跃

"走, 先带你去我们的青山镇现代农业示范 看到汪海,笑得一脸灿烂。 园区转转。"日前,在村部刚一见到驻村第一书 记汪海, 他就迫不及待地拉着记者前往黎明村 最大的扶贫产业基地。

"汪书记,吃了没,又忙去了!"

"小汪,来家坐会儿,歇歇脚!"

一路上,总有村民主动上前和汪海打招呼, 实2017年刚来的时候,很多群众觉得我这个省 里派来的第一书记就是挂个名,走走过场。"汪海 说,当时他就下定决心,"踏踏实实干好,让大家 汪海自豪地说。 伙相信我、认可我!"

原来的黎明村啥情况?作为省级贫困村,一 个字:穷。村集体收入薄弱,村屯环境脏乱差,全 每年可获得分红500元至2000元不等,现已为 村664户1333人中,有贫困户71户130人……

晚上到村民家拉家常,和村干部谈心。

经过日复一日地奔波,村情、民声都被记在 了日记本上。"必须从源头'拔穷根',让村子脱胎

换骨。"汪海充满干劲。

出珲乌高速青山收费站,沿231国道再行驶 省投资集团出资1700多万元,投资建设了占地 下,他搞起了庭院经济,同时还养了猪、鹅等畜 面积31公顷的青山镇现代农业示范园区,一期 建设温室大棚74栋,采取"政府(包保部门)投 青山镇"脱贫美"模范家庭代表,也是白城市"志 入、企业租赁、效益分红、收益扶贫"的模式运营, 这成为了黎明村的造血扶贫项目。

正在园区门口守门的66岁的贫困户吴宝生

"以前打散工收入不稳定,现在好了,农业 园开到家门口了,在这当门卫每月能挣1200块 第一书记越来越满意和信任。 钱,年底还有分红,这扶贫真是扶到我们心坎 上了。"老吴满怀感激。

主,主要通过兜底分红、提供建档立卡贫困户就 业岗位、协助建档立卡贫困户发展相关产业等方 你会发现这位第一书记已完全成了村里人。"其 式帮扶带动贫困户,目前销售渠道越拓越宽,不 仅有批发、零售、私人订制等销售模式,还通过扶 贫网络渠道、扶贫定点采购等方式扩展销售量。"

3年来,黎明村集体经济增收达151万余元; 园区收益带户分红,贫困户依据带户协议,每户 贫困户分红3次,累计分红12.95万元;园区运营 初来乍到,汪海白天在村内调研查看、还带动周边农户就业,优先吸纳有劳动能力的贫 困人口就业,创造就业岗位50个。

"甩掉等靠要,扶起精气神。"汪海认为,"志 智双扶"是打赢脱贫攻坚战的根本之策。

村民逯英腿有残疾,老伴患有类风湿,生活 经过多次调研论证,汪海协调派出单位吉林 极其贫困。这几年,在汪海和驻村工作队的帮助

禽。从"要我干"到"我要干",如今,逯英成为了 智双扶"十佳五星人物评选出的"自强致富之

"政府把咱扶上马,咱还等啥,铆足劲儿往前 闯呗。"逯英底气十足地说。

3年多来,村民对这个裤脚经常沾满泥土的

"你看看我们村是不是绿树成行、文化满墙, 尤其这两天村内道路的排水沟也砌好了。这些 "园区以生产高端有机蔬菜和反季节水果为 让我们'雨露均沾'的大工程,都是汪书记多次奔 走争取来的。"贫困户徐春龙说。

> 临近傍晚,村里刚刚安装完的路灯亮了起 来,照亮了散步、跳舞的村民质朴的笑脸,也照亮 了村民们宜居安然的幸福路。如今,黎明村一跃 成为白城地区现代化农业产业示范点,还被评为 全国美丽休闲乡村"。

"未来,我们还要发展草原旅游,打造集吃、 住、玩于一体的吉林省西北部农旅产业集群样板 区。"汪海说,有了奋斗目标,农业强起来、农村美 起来、农民富起来的美好图景将不再是梦。



本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗